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ВСТУП

В  Україні  щорічно  відбувається  близько  500  надзвичайних  ситуацій

техногенного  характеру,  в  яких  гине  близько  400  і  страждає  від  різноманітних

ушкоджень  -  500  осіб.  Більшість  із  надзвичайних  ситуацій  мають  місцевий  та

об'єктовий характер.

На ситуації загальнодержавного рівня припадає близько 1 %, а регіонального -

4 % від загальної кількості аварій.

Середньорічні прямі збитки, завдані надзвичайними ситуаціями техногенного

походження в Україні, оцінюються у 200 млн. грн

Упродовж 2020 року в Україні зареєстровано 116 надзвичайних ситуацій (далі

–  НС),  які  відповідно  до  Національного  класифікатора  «Класифікатор

надзвичайних ситуацій» ДК 019:2010 розподілилися на:

 техногенного характеру - 47;

 природного характеру  - 64;

 соціального характеру  - 5.

Внаслідок  цих  надзвичайних  ситуацій  у  2020  загинуло  170  особ  (з  них  26

дітей) та постраждали 305 осіб (з них 46 дітей).

За масштабами надзвичайні ситуації, що виникли у 2020 році, розподілилися

на:

 державного рівня  - 6;

 регіонального рівня  - 7;

 місцевого рівня  - 50;

 об'єктового рівня  - 56.

Основними причинами виникнення НС були:

- недотримання правил пожежної безпеки та свідоме ігнорування вимог

правил дорожнього руху;

-  порушення  правил  транспортування,  зберігання  і  використання

небезпечних речовин;

-  застарілість основних фондів та аварійний стан значної частини мереж

комунального господарства;
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-  порушення  санітарно-гігієнічних  норм  та  зниження  контролю  за

виконанням протиепізоотичних та протиепідемічних заходів;

- аномальні прояви атмосферних процесів тощо.

На території Харківської області функціонує 160 хімічно-небезпечних об’єктів: з

яких  два  -  мають  першу  ступінь  хімічної  небезпеки,  а  саме  :  Державне

підприємство  "Хімпром"  (м.  Первомайський)  та  ВУВГ  "Донець"  ТВО

Харківкомунпровод (Чугуївський район, смт.  Кочеток) та один об’єкт має другу

ступінь  хімічної  небезпеки-це  хлоропереливна  станція  ВУВГ  "Донець"  ТВО

Харківкомунпромвод  (смт.  Есхар).  29  об’єктів  мають  третю  ступінь  хімічної

небезпеки та 128 об’єктів-четверту ступінь хімічної небезпеки.

На  вищезазначених  хімічно-небезпечних  об’єктах  використовується  у

технологічних  процесах,  зберігається  в  ємностях  та  обладнанні  7228,89  тон

небезпечних хімічних речовин, з яких: аміаку – 1346,89 т, хлору – 1423,0 т інших

( кислоти, токсичні речовини ) – 4459,0 т.

По території  області  проходить аміакопровід ДП "Укрхімтрансаміак" у системах

якого знаходиться 15945,0 т аміаку.

Усі  хімічно  небезпечні  об’єкти  розподілені  на:   аміачно-холодильні  установки

(АХУ)  –75од.;  хлораторні  насосних  станцій  водопостачання,  очисних  споруд,

хлорного господарства –31од.; підприємства, які використовують у технологічних

процесах, зберігають кислоти, інші  небезпечні хімічні речовини –54 од.;

Для попередження виникнення надзвичайних ситуацій техногенного походження,

хімічно-небезпечні  об’єкти,  на  яких  у  виробничих  процесах  використовуються,

зберігаються  хімічно-небезпечні  речовини  (аміак,  хлор,  кислоти  та  інші  НХР),

повинні  бути  обладнані  локальними системами виявлення  небезпечних хімічних

речовин.

Для ліквідації надзвичайних ситуацій у разі виливу, викиду небезпечних хімічних

речовин  на  ХНО  використовуються  локальні  системи  ліквідації  надзвичайних

ситуацій (водяні завіси, хлороуловлюючі установки, скрубери).
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Аналіз аварій та надзвичайних ситуацій в області свідчить про необхідність

здійснення заходів щодо оперативного реагування на попередження та ліквідацію

надзвичайних ситуацій  природного  і  техногенного  характеру,  надання  допомоги

населенню в побутових аварійних ситуаціях.  Пожежно-рятувальні  підрозділи,  як

сили  оперативного  реагування  на  надзвичайні  ситуації  є  одними  з  найбільш

важливих служб, що забезпечують нормальну життєдіяльність країни. І тому якісне

їх функціонування відіграє важливу роль в забезпеченні безпеки кожного регіону.

Отже,  захист  об’єкту  –  Харківського  відділення  ВАТ  «САН  ІнБев  Україна»  м.

Харків  –  це  важлива  задача,  що  вимагає  комплексу  технічних  рішень  і

організаційних заходів щодо захисту об'єкта, який в свою чергу забезпечується по

двом основним напрямкам – це  якісна  профілактична робота  і  належний рівень

організації аварійно-рятувальної служби в Харківському гарнізоні.

Таким чином, обрана тема дипломної роботи без сумніву є  актуальною, і  для її

розкриття необхідно проаналізувати техногенну та пожежну небезпеку об’єкту  та

розробити організаційно-технічні заходи по забезпеченню рівня його техногенної

та пожежної безпеки.
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1.  РОЗДІЛ  ОПЕРАТИВНО  –  ТАКТИЧНА  ХАРАКТЕРИСТИКА

ОБ’ЄКТА ТА АНАЛІЗ ТЕХНОЛОГІЧНОГО ПРОЦЕСУ

1.1 Загальні відомості про об’єкт

ПАТ  “САН  ІН  Бев  Україна”.(Пивзавод  Рогань)  розташоване   в  південно

_східній частині м. Харкова за адресою: 61172, вул. Роганська 161. 

Ступінь хімічної  небезпеки о об’єкту – 4.

Основний напрямок діяльності пов'язаний з виробництвом пива. 

Завод розташований на території площею 12,4 га, яка огороджена залізним та

залізобетонним  парканом  висотою  2м  і  має  2  під’їзди  до  будівлі  з  вулиці

Роганської. З боків тильної сторони корпусу знаходяться  виробничі підприємства. 

Загальне  число  працюючих   на  підприємстві  становить  352  чоловіка,

найбільша працююча зміна-157 чоловік. 

За  результатами  ідентифікації  об’єкт  належить  до  об’єктів  підвищеної

небезпеки  1-го  класу.  Основними  джерелами  небезпеки  є  аміак,  зерновий  пил,

зріджені вуглеводні гази, біогаз, хімічні речовини та хімікати що зберігаються на

центральному складі.

Вид небезпеки - вибухопожежна та хімічна.

На пожежу виїжджають:

ДПРЧ-25  1 АЦ-4хв

АД-4хв

ДПРЧ-8   2АЦ-12хв

 АРА-12хв

ДПРЧ-11  1АЦ-20хв

Характеристика будівлі:

Будівля  Адміністративна будівля 9-поверхова,  квадратної  форми,  другого

ступеня вогнестійкості, розміром 48м x 45м, загальною площею в плані – 4576,2кв.

м. Будинок без підвалу та без цокольного поверху. Висота будинку на рівні даху

30м. У будівлі розміщено службові приміщення: архів, їдальня, філія банку, зал для

нарад, медичний пункт, кабінет охорони та інші приміщення.
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Фото  1.1  -  Головний  корпус  Харківського  відділення  ПАТ  ”САН  Інбев

Україна”

Виробничий  корпус  3-5  поверхова  будівля,  прямокутної  форми  другого

ступеня  вогнестійкості,  розміром  600м  x 245м,  загальною  площею  в  плані-

53328,4кв.  м.  Будинок  без  підвалу,  без  цокольного  поверху.  Висота  будинку на

рівні  даху  18-30м.  У  будівлі  розташовано  службові  та  побутові  приміщення,

виробничі  цеха,  електрощитові,  венткамери,  склади,  компресорні,  машинне

відділення, лабораторії і т.д.

Фото 1.2 – Головний та виробничий корпуси Харківського відділення ПАТ

”САН Ін бев Україна”
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Компресорна будівля двох поверхова, прямокутної форми, другого ступеня

вогнестійкості,  розміром  67м  x 52м,  загальною  площею  в  плані  –  3435,4кв.  м.

Будинок без підвалу та без цокольного поверху. Висота будинку на рівні даху 12м.

У  будівлі  розміщено  службові  приміщення,  трансформаторна,  компресорна,

венткамери, склад, побутові приміщення.

Стіни та перегородки виконано з цегли, та залізобетонних плит. Оздоблення

стін в коридорах та кабінетах на поверхах з горючих матеріалів – обоїв, пластику,

дерева.

Перекриття  між  поверхами  та  дахом   з  багатопустотних  залізобетонних

плит. 

Дах – не має, залізобетонна покрівля покрита шаром рубероїду. 

У будівлі дві сходові клітини, які з‘єднують поверхи між собою. Вихід на

дах зі сходової клітини.

Автоматична система пожежогасіння в будівлі в стадії розробки. У будівлі

дві сходові клітини, які з’єднують  поверхи між собою. Освітлення сходових клітин

природне, штучне та електричне (мається аварійне освітлення. АПС є справною та

виходить на пункт зв’язку – охорони. В компрессорній знаходиться водяна завіса в

ресиверному відділенні. Для забезпечення подачі води на виробництві знаходяться

пожежні крани діаметром 51мм. Тиск в систем1 4-5Атм. Вогнегасники ВВ-5 та ВП-

5 загальною кількістю 248шт. знаходяться у ПК а також в коридорах, службових

приміщеннях, цехах, лабораторіях, складах, їдальні та інших приміщеннях.

Характеристика інженерного обладнання

Освітлювально силову мережу  напругою 220/380В можливо відключити за

допомогою  чергового  персоналу  об’єкта  (цілодобово)  від  трьох  загально

розподільчих  щитів,  встановлених  на  першому поверсі  або  від  електрощитів  на

поверхах. Є в наявності аварійне освітлення.

Опалення водяне центральне.

Загально-обмінна  вентиляція  в  будівлі –  природна  та  примусова.

Примусова  витяжна  вентиляція,  яка  виходить  на  зовні  місце  відключення  якої
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знаходиться  поблизу  входу  в  ці  приміщення.  Повітропроводи  примусової

вентиляції виконано з металевого листа, вентилятори зовні та на даху. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання  Адміністративний корпус має

трубопровідну мережу діаметром 51мм. на яку встановлено 23 ПК, тиск в системі

4-5атм. З 2-го по 9-ий поверхи по 2 ПК, а на першому – 7 ПК. Виробничий корпус,

в якому знаходиться 42 ПК на 1-му поверсі, 12 ПК на 2-му поверсі, 10 ПК на 3-му

поверсі.  Компресорне  приміщення  мае  4  ПК  та  водяну  завісу  в  рессиверному

відділенні.

Зовнішнє  протипожежне  водопостачання  забезпечується  від  13-ПГ,

встановлених безпосередньо на міській кільцевій водопровідній мережі діаметром

300мм по вул. Роганській (на території підприємства). Відстань від ПГ до будинку

складає 20-80м. відповідно. Робочий тиск у мережі 4-5атм при цьому водовіддача

буде  дорівнювати  235-265  л/с.  Також  по  вул.  Роганській,  на  території

м’ясокомбінату на відстані 300м. та на території чайної фабрики на відстані 400м.,

усі вони знаходяться на кільцевій мережі діаметром 200мм.

 

Будівлі споруди та технологічне обладнання 

 Склад балонів ЗВГ;

 Елеватор;

 Дробильне відділення;

 Автомобільний прийом;

 Станція рекуперації;

 Холодильно - компресорна дільниця;

 Центральний склад зберігання хімікатів;

 Відділення прийому лугу  пакувального виробництва; 

 Адміністративно-побутовий корпус;

 Водопідготовка;

 Бродильно-фільтрувальна дільниця;

 Форфасне відділення;

 Комплекс попередньої очистки виробничих стічних вод.
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1.2 Особливості технологічного процесу

Етапи виробництва пива

1.  Приготування  сусла. Спочатку  ячмінний  солод  дроблять,  але  зерна  не

повинні перетворитися в однорідну масу. У складі сусла обов’язкові великі і дрібні

крупинки.  Це  називається  солодовим  помелом.  В  різних  сортах  пива

співвідношення великих і дрібних частинок істотно відрізняється.

Потім  солодовий  помел  змішують  з  водою.  Цей  процес  називається

«затиранням», а отримана суміш – затором. При додаванні води ферменти ячменю

починають  розщеплювати  крохмаль  на  солодовий  цукор.  Для  прискорення

ферментації пивовари затор нагрівають до температури 76°C.

Далі  готове  сусло  фільтрують.  Проварений  затор  переливають  з  котла  в

спеціальне сито, закрите знизу. В такому стані затертий солод знаходиться деякий

час, поки на дні не осядуть тверді частинки, які називаються дробиною. Коли сито

відкривають, крізь нього і шар дробини починає просочуватися чисте рідке сусло,

яке збирається в спеціальний котел для подальшого варіння.

2.  Варіння  сусла. Отримане  на  попередньому  етапі  сусло  нагрівають,

доводять до кипіння і додають хміль. Кількість шишок залежить від сорту пива і

уподобань майстра. У кожній рецептурі використовується різна кількість хмелю.

Варіння сусла займає 2-3 години. В ході цього процесу всі мікроорганізми

гинуть і руйнуються ферменти, тому подальші хімічні реакції неможливі. Саме на

даному етапі пивовари домагаються наперед встановленої щільності початкового

сусла, яке на етикетці готового продукту позначається як щільність пива.

Далі зварене сусло фільтрують від залишків хмелю і дають йому відстоятися.

На  дні  випадуть  найдрібніші  частинки,  які  не  вдалося  відфільтрувати  на

попередньому  етапі.  Також  на  деяких  заводах  використовується  прискорена

технологія видалення небажаних залишків центрифугою.
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Фото 1.3 Ємності для варіння сусла

3. Бродіння. Чисте сусло надходить через труби на дно бродильних чанів, які

називають цилиндроконічними танками. Після того як сусло повністю охолоне, в

чан додають дріжджі.  Для пива верхового бродіння перед додаванням дріжджів

сусло охолоджують до температури 18-22°C, для пива низового бродіння – до 5-

10°C.

Через  добу  після  закладки  дріжджів  на  поверхні  бродильного  чана

утворюється  товстий  шар  піни.  Це  означає,  що  дріжджі  успішно  почали

перетворювати цукор в вуглекислий газ і спирт. В ході бродіння виділяється багато

тепла,  тому сусло потребує  постійного  охолодження,  температура  повинна  бути

стабільною.

В ході бродіння пивовари стежать за концентрацією вуглекислоти в чанах.

При  досягненні  максимально  допустимого  рівня  газ  відводять  по  спеціальних

трубах.  Бродіння  зупиняється  після  того,  як  весь  цукор,  що  міститься  в  пиві,

розклався дріжджами.

4. Дозрівання. На попередніх етапах вийшло молоде нефільтроване пиво, яке

потребує подальшого дозрівання (не стосується пшеничних сортів). Для дозрівання

потрібні великі ємності з нержавіючої сталі, сам процес триває від кількох тижнів

до чотирьох місяців.

Під  час  дозрівання  потрібно  підтримувати  стабільну  температуру  і  тиск  в
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ємностях,  ці  параметри  не  повинні  коливатися.  На  сучасних  підприємствах

технологічний  процес  контролює  спеціальне  обладнання,  здатне  автоматично

змінювати температуру і тиск.

Фото 1.4 Обладнання для дозрівання пива

5.  Фільтрація. Після дозрівання пиво проходить ще одну фільтрацію двома

різними фільтрами, призначеними для очищення від великих і дрібних частинок.

Після цього пінний напій стає абсолютно прозорим і готовим до розливу.

6.  Розлив. На заключному етапі виробництва пива його переливають в тару

різних видів.  Перед розливом в пляшки,  кеги,  барила їх  ретельно миють,  потім

видаляють повітря, яке потрапило всередину. Пиво є швидкопсувним алкогольним

напоєм,  який  вимагає  стерильних  умов.  Без  стерильності  термін  зберігання

готового продукту дуже невеликий і помітно погіршується його смак. При розливі

в  скляну  тару  пляшки  попередньо  пастеризують  –  повільно  нагрівають  до

температури 65°C, що істотно подовжує термін зберігання пива.
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Фото 1.5 Подача пляшок конвеєром на розлив

 
НУЦЗУ.4.2017.13.ПТБОТ. РПЗ

Аркуш 

14Вим Аркуш Підпис № докум Дата



2.  АНАЛІЗ  ПОЖЕЖНОЇ  БЕЗПЕКИ  ОБ’ЄКТА  ТА  РНЧОВИН  ЯКІ

ВИКОРИСИОВУЮТЬСЯ НА ВИРОБНИЦТВІ.

2.1 Аналіз небезпек об’єкта обстеження

Технологічні  процеси,  пов’язані  з  небезпечними  речовинами—холодильно

компресорна  дільниця,  відділення  прийому  лугу,  водопідготовка,  центральний

склад зберігання хімікатів,  елеватор,  станція рекупрації  CO2,  склад балонів ЗВГ,

газгольдер, реагентне господарство, комплекс попередньої очистки стічних вод .

Обладнання об’єкта характеризується наявністю таких небезпечних факторів:

 Хімічні  і  фізичні  властивості  речовин,  які  зберігаються  та

використовуються на об’єкті;

 Фактичний  стан  устаткування  і  трубопроводів  об’єкта  обстеження,

умов їх експлуатації;

 Значення  параметрів  процесу  приймання,  зберігання  і  використання

небезпечних речовин;

 Технічні й організаційні можливості об’єкта щодо запобігання переходу

аварійної ситуації в аварію і локалізації наслідків аварії, що сталась на виробництві;

 Конструктивні  особливості  устаткування,  які  обумовлюють  наявність

небезпек, властивих даному типу устаткування.

Режими роботи та їх небезпека

Режими роботи поділяються на штатний, ремонт та зміна обладнання, пуск і

зупинка обладнання.  Небезпека  режимів  роботи виникає  при неправильних діях

обслуговуючого персоналу і відхиленні від технічних норм окремих параметрів, а

також корозійному зносі матеріалів. Така можливість існує на всіх технологічних

стадіях  роботи.  Для  виключення можливості  виникнення викидів  газів,  отруєнь,

травм  та  інших  нештатних  випадків  і  аварій  слід  дотримуватися  вимог  правил

безпеки праці а також пожежної безпеки.
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2.2 Основні можливі причини аварійних ситуацій

Основні причини їх виникнення можуть бути умовно обладнанні в такі групи:

 Технічні (відмова, несправності обладнання, конструктивні недоліки);

 Організаційні  недоліки  (помилки  персоналу,  порушення  виробничої

дисципліни,  недостатня  кваліфікація  обслуговуючого  персоналу,  порушення

правил техніки безпеки та пожежної безпеки);

 Дія зовнішніх чинників.

До  основних  причин  і  факторів,  пов’язаних  з  відмовами  обладнання

відносяться:

 Небезпеки, пов’язані з технологічним процесом ;

 Припинення подачі енергоресурсів (електроенергії, природного газу);

 Корозія і ерозія обладнання та трубопроводів;

 Фізичний знос, механічне пошкодження обладнання та арматури.

Аміак  взаємодіє  із  міддю,  цинком  та  їх  сплавами,  алюмінієм.  Особливо  в

присутності води, та розчинює звичайну гуму.

Сталі в рідкому аміаку із вмістом води менш ніж 0,2 % масових в присутності

повітря,  двоокису  вуглецю  зазнають  корозійного  розтріскування  при

певнихумовах.

Сталі,  у  яких  температура  переходу  з  рластичної  зони  у  крихку  вище

температури  рідкого  аміаку,  зазнають  крихкого  руйнування  при  наявносиі

концентрації напруження.

Помилки  персоналу.  Найбільш  поширеними  помилками  при  проведенні

технологічного  процесу  є  недотримання  вимог  діючих  інструкцій,  недостатній

контроль  за  станом  обладнання  та  технологічних  трубопроводів,  проведення

ремонтних робіт на працюючому обладнанні. 

Виконання неякісно або не в повному обсязі ремонтних робіт може привести

в  подальшому  при  експлуатації  установок  до  виникнення  аварійних  ситуацій.

Особливо небезпечні  помилки під  час  пуску і  зупинки устаткування,  виконання

ремонтних робіт, пов’язаних з нестійкими перехідними режимами, із звільненням і
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заповненням  обладнання  небезпечними  речовинами.  У  разі  неправильних  дій

персоналу існує можливість порушення герметичності систем і виникнення аварій.

Причинами  помилок  персоналу  можуть  бути  відсутність  досвіду,

неуважність,  варіативність  рухів,  стан  хвороби.  Важливим  засобом  запобігання

аварій в даному випадку є чітке дотримання галузевих правил, норм та інструкцій.

Однією з характерних причин пожеж на більшості підприемств є порушення

правил пожежної безпеки персоналом об’єкта.

До  можливих  зовнішніх  впливів  техногенного  та  природного  характеру

відносяться:

 Розряди атмосферної електрики;

 Сильне вітрове навантаження;

 Вплив високих або аномально низьких  температур;

 Аварії на прилеглих об’єктах;

 Обвалення будівель та споруд.

2.3 Аналіз розвитку пожеж, аварій та надзвичайних ситуацій

Пожежа - це неконтрольоване горіння, що розповсюджується по площі. 

Наносить шкоду матеріальним цінностям, довкіллю, загрожує життю людей та 

тваринам.

Надзвичайна ситуація – це порушення умов життєдіяльності людини, 

завдяки аваріям, катастрофам, стихійним лихам .

Аварія – це небезпечна подія техногенного характеру яка сталася на об’єкті 

або території і несе загрозу для життя та здоров’я людини.

Для визначення рівня надзвичайної ситуації встановлюються такі критерії:

 Територіальне поширення та обсяги технічних і матеріальних ресурсів,

що необхідні для ліквідації наслідків надзвичайної ситуації;

 Кількість  людей,  які  внаслідок  дії  вражаючих  чинників  джерела

надзвичайної ситуації загинули або постраждали ;

 Розмір збитків, завданих вражаючими чинниками джерела надзвичайної

ситуації; 
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Можливість виникнення і розвитку аварій на об’єкті обумовлено наявністю

пилу, горючих газів і рідин, хімічних речовин.

Негативний вплив вражаючих факторів аварії 

Основними  вражаючими  факторами  аварій  на  газовому  устаткуванні,

трансформаторах  з  масляним  охолодженням,  за  участі  горючих  рідин  та

небезпечних хімічних речовин, є :

 Надлишковий тиск після вибуху;

 Теплове випромінювання при пожежі;

 Токсичний вплив продуктів горіння та вибуху;

 Токсичний вплив хімічних речовин.

Ступінь  руйнування  і  ураження  ударною  хвилею  залежить  від  величини

надлишкового тиску,  яке  утворюється  під  час  вибуху.  На практтиці  визначають

наступні зони дії ударної хвилі що розрізняються за ступенем руйнувань:

 Слабке ΔΡ 20-40 кПа;

 Середнє ΔΡ 40-70 кПа;

 Сильне ΔΡ 70-90 кПа;

 Повне ΔΡ більше 90 кПа.

Основним вражаючим чинником при пожежах є теплові прояви горіння на

людину.  Час  впливу  теплового  випромінювання  на  об’єкти  визначається  часом,

необхідним для прийняття заходів по локалізації пожежі (приймається 15 хвилин)

або захисту об’єктів на близькій відстані.  Виходячи з  цього,  визначені  порогові

значення  інтенсивності  теплового  випромінювання  при  пожежах  та  наслідки  їх

пливу на людину і деякі будівельні матеріали :

 q= 12.9 кВт/м2 – займання дерев’яних конструкцій (вологість 12%) при

тривалості опромінення 15 хв;

 q=7,0 кВт/м2 – поява опіків через 15с., займання бавовняного волокна

через 15 хв;

 q=4.2 кВт/м2 безпечно для людини в брезентовому одязі

Ступінь  негативного  впливу  хімічних  речовин  на  людину  визначається

токсичними властивостями речовин.
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2.4 Аналіз небезпечних речовин що обертаються на виробництві

На об’єкті підвищеної небезпеки ХВ ПАТ “САН ІН БЕВ Україна” основною

небезпечною  речовиною  за  результатами  ідентифікації  визначено  аміак,  на

підприемстві також присутні зерновий пил, біогаз, хімічні речовини та хімікати, що

використовуються  в  технологічному  процесі  та  зберігаються  на  центральному

складі.

Аміак (NH3) – безбарвний газ з характерним різким запахом і їдким смаком.

Він майже у два рази легший від повітря.

За звичайних умов аміак легко зріджується під тиском, а при випаровуванні

поглинає  тепло  –  сильно  охолоджується.  Ця  властивість  використовується  у

промислових  та  побутових  холодильниках  на  м'ясокомбінатах,  молокозаводах,

овочевих базах, тобто там, де є необхідність в охолодженій продукції. Крім того,

він  є  сировиною  багатьох  хімічних  виробництв.  Аміак  зберігається  і

транспортується у зрідженому стані.

Він  один  з  найважливіших  продуктів  сучасної  хімічної  промисловості.

Головною галуззю його застосування є виробництво нітратної кислоти і  азотних

добрив. Крім того, аміак використовують для виробництва багатьох інших хімічних

продуктів. Останнім часом зріджений аміак і водний розчин аміаку стали широко

застосовувати безпосередньо як азотне добриво.

При -33,35°С і звичайному тиску аміак скраплюється в безбарвну рідину, а

при  -77,75°С  замерзає,  перетворюючись  у  безбарвну  кристалічну  масу.  Його

зберігають і транспортують у рідкому стані в стальних балонах під тиском 6–7 атм.

Як рідина, аміак легший за воду, має меншу густину і при виході на повітря

утворює  слабкий  дим.  Вогненебезпечний,  створює  вибухові  суміші  з  повітрям,

отруйний. Особливо небезпечний для очей.

У воді аміак розчиняється дуже добре:
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-  при  0°С і  звичайному тиску  в  1  об'ємі  води  розчиняється  близько  1200

об'ємів NH3;

- при 20 С – 700 об'ємів NH3.

Концентрований розчин містить 25% NH3  і  має густину 0,91 г/см³.  Розчин

аміаку  у  воді  називають  аміачною  водою або  нашатирним спиртом.  Звичайний

медичний нашатирний спирт містить 10% NH3. При нагріванні розчину аміак легко

випаровується.

Гранично допустима концентрація аміаку:

- поріг сприйняття – 0,035 мг/л;

- подразнення верхніх дихальних шляхів відзначається при концентрації 0,3

мг/л;

- подразнення очей – 0,5 мг/л;

- подразнення шкіри – 7,21 мг/л (з’являється червоність, пухирі);

- кашель задушливий – 1,25 мг/л;

-  токсична  доза  при  1,5  мг/л  протягом  1  години (50%  персоналу  може

загинути від набряку легенів);

- концентрація – 3,5 мг/л протягом декількох хвилин призводить до смерті.

Ознаки отруєння:

- сильний кашель та задуха;

- різь в очах;

- порушення частоти пульса;

- почервоніння шкіри;

- подразливість на слизові оболонки та шкіряний покрив.

Дії при отруєнні аміаком:

- винесіть постраждалого на свіже повітря;
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- шкіру, слизові та очі промити водою або 2 % -им розчином борної кислоти

не менш ніж 15 хвилин;

- в очі закапайте по дві-три краплі 30-процентного альбуциду;

- в ніс – оливкову олію.

Дії під час передачі повідомлення ви знаходитесь вдома:

- з’ясуйте напрямок виходу із зони зараження;

- одягніть на себе засоби захисту органів дихання, ватно-марлеву пов’язку,

рушник  або  іншу  бавовняну  тканину,  складену  в  декілька  раз,  попередньо

змочивши її 2 розчином лимонної чи оцтової кислоти або водою;

-  допоможіть  дітям,  інвалідам,  пристарілим  в  їх  підготовці  до  захисту  і

евакуації;

- візьміть з собою найпростіші засоби захисту шкіри (плащі, накидки);

- виходьте із зони можливого зараження в напрямку, вказаному в повідомлені

штабу цивільного захисту або перпендикулярно до напрямку вітру.

Засоби захисту :

- ізолюючий протигаз;

- фільтруючий протигаз марки КД;

- респіратор РПГ – 67 – КД;

- захистний одяг (гумові чоботи, рукавички)

Методи переводу аміаку в нешкідливий стан:

Розчинити водою.

Використати водяну завісу.

Зрідженні вуглеводневі гази (суміш пропан-бутан)

Безбарвний  газ  (пропан  –  35%,  бутан  –  65%),  без  запаху,  легше  повітря.

Суміш газу з повітрям вибухонебезпечна.

Тиск  насиченої  пари  при  45℃  -  не  більше  1,6  МПа  при,  мінус  20

℃ не менше 0,06МПа.
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Біогаз 

Газ,  який  утворюється  при  мікробіологічному  розкладанні  метановим

угрупуванням  біомаси  чи  біовідходів.  Добувають  із  відходів  тваринництва,

харчової промисловості, стічних вод та твердих побутових відходів (відсортованих,

без неорганічних домішок, та домішок неприродного походження). Склад біогазу:

55-75% метану, 25-45% СО2, незначні домішки водню і сірководню, азоту.

Пил зерна і борошна

Утворюється  при  переробці  зернової  сировини  до  розварювання  та

оцукрювання. Відноситься до пилу рослинного походження, гранично допустима

концентрація  в  повітрі  робочої  зони  –  4  мг/м3.  Аерозолі  утворюють

вибухонебезпечні  суміші.  При  дисперсності  аерозолю  менше  100  мкм  нижня

концентраційна межа поширення полум’я становить 10-35г/м3.

Густина  –  0,650  кг/м3,  температура  спалаху  –  380℃ .  Максимальний  тиск

вибуху – 520 кПа. Дисперсність менше 100 мкм. Питома теплота згоряння 16807

кДж/кг.

Холодильно - компресорна дільниця

Призначена для розміщення холодильних установок, компресорів, ресиверів,

випарників  та  відчіплювачів  рідини  за  для  охолодження  холодоносія  (вода)  за

допомогою  холодоагенту  (аміаку),  для  забезпечення  справного  технологічного

процесу на об’єкті.
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Склад дільниці

Поз Найменування
обладнання

Технічні характеристики

1 Компресори аміачні

YORK SAB233E 2  шт.  Холодопродуктивність  1500кВт
Pmax=15кг/см2 Pроб=10кг/см2

Graso YB-2B 3 шт. Холодопродуктивність 1500кВт

2 Масловідділювач

МОВ=200 1 шт. Ємністю 830л. Газоподібного аміаку

3 Ресивери 

Лінійні РВ-3 8 шт.  Ємністю 3,5м2 на 2,1т.  Заповнення  max
80%

Циркуляційні РДВ-5 3 шт. Ємністю 5м3 на 3т заповнення 30%, max.
заповнення 80%.

Дренажні РДВ-3 1 шт. . Ємністю 3,5м2 на 2,1т. Заповнення  max
80%

4 Відділювачі рідини  9 шт. Ємністю 1138л.

5 шт. Ємністю 2300л

3 шт. Ємністю 5250л

5 Холодильні установки

ИМКА360 2 шт. Заповнення 70%

ИМКА460 1 шт. Заповнення 70%

6 Випарники

т/о GEA Ecoflex 4 шт. Заповнення 100%, 120 кг

т/о Alfa laval 5 шт. Заповнення 100%, 80-120кг

Таблиця 1.1 – Склад Холодильго-компресорної дільниці
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Керування роботою компресорних установок.

Pабота  компресорної  установки  повністю  автоматизована.  Спеціальний

пристрій автоматично вимикає електродвигун при досягненні максимального тиску

повітря  в  ресивері,  а  також  при  аварійному  зниженнітиску  масла  в  системі

змащення.  При  зниженні  тиску  повітря  в  ресивері  до  115  кг  /див  автоматично

включається електродвигун, і компресор починає працювати.

Pобота компресорних установок супроводжується підвищеним рівнем шуму

і  вібрації,  ймовірністювиникнення  вибуху  через  надзвичайного  підвищення

температури  і  утворення  вибухонебезпечних  сумішей  з  продуктів  розкладання

мастил і кисню повітря, небезпекою ураження електричним струмом, травмування

відкритими рухомими і обертовими деталями іструменем стисненого повітря, що

вирвалася  з  аварійно  порушено  сполучення.

Pабота  компресорної  установки  складається  з  наступних  етапів:  підготовка  до

пуску,  пуск,  догляд  і  обслуговування  в  процесі  роботи,  усунення  неполадок  і

зупинка.

Pежім роботикомпресорної установки, що характеризується постійністю або

допускає  коливання  біля  середнього  значення  його  показників,  називається

сталому.  Він  залежить  від  режимів  роботи  основних  і  допоміжних  агрегатів  та

систем.

Pежім  роботи  компресорної  установки  повинен  бути  максимально

наближений до розрахункового.

При  роботі  компресорної  установки  шум  створюється  зворотними

клапанами, фільтрами на всмоктувальній лінії, обертовими частинами, зубчастими

передачами  устаткування,  що  рухаються  потрубопроводам  повітрям,  а  також

несправними  та  зношеними  деталями.  Шуми  відбуваються  також  при  продувці

посудин  і  трубопроводів.  При  швидкості  повітряного  потоку  більше  5  м  /с

з'являється  додатковий  шум  у  клапанах  і  вигинах  трубопроводів.  Шум  від

компресора  зазвичайпоширюється  по  повітропроводу,  а  також  по  їхніх  стінках,

каркасам  будівлі  компресорної  підприємства.  Шум  шкідливо  відбивається  на

здоров'ї обслуговуючого персоналу компресорних установок
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Способи підвіски запірної арматури. При роботі компресорної установки в

трубопроводах  виникають  температурні  деформації,  для  сприйняття  яких

передбачають компенсатори.

Під  часроботи  компресорної  установки  обслуговуючий персонал повинен

забезпечити контроль за температурою і тиском стисненого повітря і  за нормою

витрати змащувального масла, а також за температурою охолоджувальної води і

безперервним  її  надходженням  до  компресорів.  Показанняприладів  через

установлені інструкцією проміжки часу повинні записуватись в змінному журналі

обліку роботи компресора.

Завданням  контролю  роботи  компресорної  установки  є  забезпечення  її

безаварійної, безпечної, надійної та правильноїексплуатації.

Обслуговуючий  персонал  під  часроботи  компресорної  установки

зобов'язаний уважно стежити за надходженням води в компресор і холодильники.

При припиненні  подачі  води в компресорну установку її  слід  зупинити і  вжити

заходів  до  подачі  води.  Слід  пам'ятати,  що  робота  компресорної  установкибез

охолоджуючої  води призведе до серйозної  аварії,  заїдання поршнів,  до  поломки

клапанів, вибуху парів масла, чого допускати не можна.

Випробуванням по визначенню параметрів роботи компресорної установки

повинні  передувати  випробування  систем  автоматизації.  Системисигналізації  і

захисту  перевіряють  доведенням  параметрів  до  значень,  що  викликають

спрацьовування названих систем.

Арматура для трубопроводів високоготиску. Контроль ведеться не тільки під

час роботи компресорних установок, але і при випробуванні їх з метою визначення

технічного  стану  компресорів:  продуктивності,  розвивається  тиску,  споживаної

потужності,  теплового  режиму  стиснення  повітря,  питомих  витрат  води,

електроенергії  та  олії,  а  також  режиму  охолодження  компресорів  та  роботи

охолоджувальних пристроїв.

Контроль ведеться не тільки під час роботи компресорних установок, але і

при  випробуванні  їх  з  метою  визначення  технічного  стану  компресорів:

продуктивності,  розвивається  тиску,  споживаної  потужності,  теплового  режиму

стиснення повітря,  питомих витрат води, електроенергії  та олії,  а  також режиму

охолодженні компресорів та роботи охолоджувальних пристроїв.
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Техногенна й вибухопожежна небезпека холодильно-компресорної дільниці

полягає в небезпеці проривів трубопроводів з аміаком, створенні токсичної зони

зараження,  можливості  вибуху  небезпечних  концентрацій  парів  аміаку  та  їх

горіння, руйнування споруд та устаткування також отруєння людей.

Встановлено,  що  в  більшості  випадків  (85,6%)  прорив  та  витік  аміаку

виникли  в  результаті  порушень  правил  експлуатації  холодильних  установок,  в

інших  випадках  до  цього  привели  дефекти  установок  (7,2%),  заводський  брак

устаткування (4%), неякісне виконання монтажних робіт (3,2%).

2.5 Розрахунок категорії приміщення за вибухопожежною та пожежною

небезпекою 

Визначаємо  категорію  холодильно  компресорної  дільниці  розмірами

20x6x15 у якому знаходиться апарат з аміаком об’ємом 70м3 та система підвідних

та вивідних трубопроводів 150мм. Довжина підвідного трубопроводу до засувки

становить 1м а відвідного – 5м. Тиск у системі становить 800кПа продуктивність

компресора – 5·10-3 м3с-1, кратність аварійної вентиляції 8 год, температура повітря

у приміщенні 20℃

1. Визначаємо густину газу при технологічних режимах ведення процесу за

формулою:

ρг=
M

V 0 · (1+0,00367 · tp)
=

17
22,41·(1+0,00367 ·20)=0,7кг/м3 [2.1]

де M – молекулярна маса аміаку (NH ¿¿3)¿, кг/кмоль;

2. Знаходимо масу аміаку, що надходить до приміщення під час аварії , за 

формулою:

M=(Va+VT)·ρг=(560+840)·0,7=980кг, [2.2]

Де об’єм аміаку, що надходить до приміщення під час аварії визначаємо за 

формулою:
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Va=
P1
P0

 ·V=0,01·P1·V=0,01·800·70=560м3 [2.3]

а об’єм аміаку, що надходить до приміщення з трубопроводів, визначаемо за 

формулою:

VT=V1T+V2T=2+848=850м3 [2.4]

При цьому об’єм аміаку, що вийшов з трубопроводу до його перекривання 

становить:

V1T=q·τ=5·10-5·400=2м3 [2.5]

а об’єм аміаку, що вийшов з трубопроводу після його перекривання, 

становить:

V2T=0,01·π·P2(r1
2·L1+r2

2·L2)=0,01·3,14·800((150/2)2·1+(150/2)2·5)=848м3 [2.6]

3. Визначаємо масу аміак, що буде приймати участь в утворенні 

вибухонебезпечної концентрації з урахуванням роботи аварійної вентиляції, за 

формулою:

m*=
m
K=

980
2 =490кг.

[2.7]

де    K – коефіцієнт, що враховує роботу вентиляції, становить:

K=A·τ+1=10·400/3600+1=2,1. [2.8]

4. Визначаємо вільний об’єм приміщення:
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Vв=
K в

100
·l·b·h=

90
100·20·15·6=1620м3. [2.9]

Знаходимо коєфіцієнт кисню в реакції горіння аміаку за формулою:

β=nc+
nн−nx

4
−

n0
2

=2+
4−0
4

−
0
2

=3. [2.10]

Визначаємо стехіометричну концентрацію горючої речовини за формулою:

φст.=
100

1+4,84 · β=
100

1+4,84 ·3=6,44%об. [2.11]

Знаходимо надлишковий тиск вибуху у приміщенні компресорної дільниці за 

формулою:

ΔP=(Pm-P0)·
m¿ · z

V в · ρ г .п .

·
100
φст .

·
1
K и

=(830-101)·
490·1
1620 ·0,7

·
100
6,44

·
1
3
=1458кПа. [2.12]

Висновок: Отже приміщення холодильно компресорної дільниці слід 

віднести до категорії «А» за вибухопожежною небезпекою тому що в цьому 

приміщені наявний горючий газ (аміак) який знаходиться як у газоподібному так і у

рідкому стані. Також розрахунковий тиск вибуху при займанні буде перевищувати 

вимагаємий а саме 1458кПа>5кПа.

2.6. Визначення класу зони простору за ПУЕ

У холодильно компресорній дільниці знаходяться установки у яких наявна

велика кількість газу (аміак) та легкозаймистих рідин (компресорне мастило). Ці

речовини рухаються по трубопроводам під високим тиском та повністю ізольовані

від зовнішнього середовища. Отже, у холодильно компресорній дільниці наявний

простір, у якому вибухонебезпечне середовище за нормальних умов експлуатації

відсутнє, а якщо воно виникає то рідко і триває недовго. З цього можна визначити

що дане приміщення відноситься до 2 класу вибухонебезпечної зони.
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3. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ПОТРІБНИЙ ДЛЯ ОБМЕЖЕННЯ

ЗОНИ МОЖЛИВОГО ХІМІЧНОГО ЗАБРУДНЕННЯ ТА ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ

НА ПІДПРИЄМСТВІ

3.1 Розрахунок сил та засобів на осадження парів аміаку

Припустимо на підприемстві  ХВ ПАТ «САН ІнБев Україна» у літню пору

року  сталася  аварія,  а  саме  порушення  цілісності  аміачних  трубопроводів  що

привело до витоку аміаку та утворення небезпечної концентрації. У такому випадку

потрібно проводити роботи з осадження парів.

Осадження  парів  НХР  проводиться  з  метою  зменшення  концентрації

небезпечних речовин у вторинній хмарі. Такий спосіб локалізації застосовується до

газоподібних речовин, насамперед зріджених газів пари яких розчиняються у воді.

Для осадження використовуються розпилені струмені води із насадками НРТ. 

1. Необхідна кількість води для осадження парів визначається за формулою:

q=100/Rm=100/33,1=3,02т                                                               [3.1]

де Rm – розчинність аміаку, г/100г води.

Визначимо час випаровування аміаку відповідно до методики прогнозування

наслідків впливу НХР при аваріях на промислових об’єктах.

τвип=hш·p/k2·k4·k7=0,05·0,73/0,025·1·1=1,46                                     [3.2]

де hш – товщина шару розливу (0,05м);  p – щільність речовини кг/м3;  k2 –

коефіцієнт,  що  враховує  випаровування  аміаку  при  відсутності  вітру;  k4 –

коефіцієнт  що  враховує  швидкість  вітру;  k7 –  коефіцієнт  що  враховує  вплив

температури повітря на швидкість випаровування.

Швидкість випаровування (т/год.) визначається за формулою:

V вип=M/τвип=1/1,46=0,68т/год                                                               [3.3]
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Витрата води для осадження НХР визначається за формулою:

Qпотр
в .осадж

=0,28 · q ·V вип=0,28·3,02·0,68=0,57л/с                                 [3.4]

де Qпотр
в .осадж

−¿ потрібна витрата води для осадження хмари аміаку, л/с

0,28 – коефіцієнт переведення т/год у л/с (тобто 1000л/3600с=0,27777)

q –питома витрата води для осадження 1 тони аміак, т;

V вип – швидкість випаровування НХР, т/год.

Необхідна  кількість  стволів-розпилювачів  для  осадження  аміаку  доцільно

використовувати НРТ-5 з напіром-0,6 та витратою води 5л/с дорівнює:

N ств . НРТ
осадж =Qпотр

в .осадж
/Qрозп=0,57/5=0,11шт                                                [3.5]

Таким чином обираємо 1 ствол «А» з насадкою НРТ-5.

Витрата води для осадження парів аміаку визначається за формулою:

Qфак
в .осадж=N ств . НРТ

осадж ·Qрозп=1·5=5л/с                                                          [3.6]

Під час організації активного захисту стволи розташовуються за периметром

розливу НХР. Відстань між стволами дорівнює:

Lм.ств=Pрозл/N ств . НРТ
осадж =70/2=35м                                                                [3.7]

де Pрозл – периметр розливу аміаку.

2. Для створення завіси з метою обмеження поширення парів аміаку доцільно

використовувати розпилювачі типу РВ-12.

Кількість потрібних для створення водяної завіси розпилювачів визначається

за формулою:

N ств . РВ
завіс =PФ/Lм.ств+1=20/8+1=3,5=4 розпилювача                                  [3.8]

де N ств . РВ
завіс  – кількість розпилювачів;
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PФ – довжина фронту завіси, м;

Lм.ств – відстань між розпилювачами 

Витрата води для встановлення завіси визначається за формулою:

Qфак
в .обмеж=N ств . РВ

завіс ·Q розп=4·12=48л/с                                                       [3.9]

де Q розп – витрата розпилювача, л/с;

N ств . РВ
завіс  – кількість розпилювачів, шт.

3. Потрібна кількість пожежно-рятувальних автомобілів (шт.) визначаеться за

формулою:

NПА=Kрез· N розп
заг

/N розп
сх =1,3·4/2=2,6 тобто 3 пож.авто. [3.10]

де Kрез – коефіцієнт резерву ПА(1,3- влітку, 1,5- взимку);

N розп
заг  – кількість розпилювачів, шт., що дорівнює N ств . РВ

завіс

N розп
сх  – кількість розпилювачів, що може забезпечити одне відділення, шт.

За  наявності  протипожежного  водопостачання  необхідно  перевірити

відповідність можливостей мережі з витратою води для встановлення завіси:

Qфак
в . заг≤Qмережі

❑                                                                  [3.11]

оскільки на території підприємства знаходяться пожежні гідранти у кількості

13шт встановлені на міській кільцевій водопровідній мережі діаметром 300мм та

водовіддачою водопровідної мережі 205л/с то умова виконується 53≤205.

Визначимо час утримання завіси за формулою:

τзав=τвип-τпоч=1,46-0,5=0,9год                                                               [3.12]

де τвип – час випаровування аміаку що визначається за формулою

τпоч – час від початку аварії до створення завіси визначається за обстановкою. 
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Розраховуємо  кількість  особового  складу  для  забезпечення  подачі

розрахованої кількості приладів: 

Nо/с=NГДЗС·1+NПБ·1+Nрозг·1=5·1+5·1+4·1=14осіб. [3.13]

Отже для ліквідації  аварії  на підприемстві  «САН ІН БЕВ Україна» а саме

пошкодження трубопроводу з аміаком (небезпечним для людини газом у рідкому

стані)  з  подальшим  збільшенням  небезпечної  концентації  парів  цього  газу  у

приміщенні холодильно компресорної дільниці. Необхідно залучити 3 відділення

на АЦ, які  забезпечують роботу 1 ствола  «А» з насадкою НРТ-5 для осадження

парів аміаку і 4 розпилювачів типу РВ-12 для створення завіси з метою обмеження

поширення парів аміаку. Забір води будуть реалізовувати з пожежних гідрантів на

території підприємства.

Рекомендації щодо дій начальника караулу 

При отриманні інформації, про надзвичайну ситуацію, пов’язану з викидом

(загрозою викиду) НХР черговий начальник караулу зобов’язаний:

1.  Уточнити  назву  та  адресу  об’єкту,  а  також  первинну  інформацію  про

характер та масштаби аварії.

2. Отримати у чергового диспетчера пункту зв’язку підрозділу відповідний

оперативний план дій сил у разі виникнення надзвичайної ситуації, план (картку)

пожежегасіння.

3. Перед виїздом до місяця аварії перевірити наявність в особового складу

засобів захисту органів дихання та шкіри, а також приладів хімічної розвідки та

спостереження.

4. Після отримання путівки на виїзд чергового караулу виїхати на його чолі

до місця виникнення аварії.

5. В путі слідування до місця виникнення аварії:

5.1. Постійно підтримувати зв’язок з пуктом зв’язку підрозділу та отримувати

відповідну інформацію про характер та масштаби аварії, а також інші дані;
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5.2. Вивчити оперативну документацію на об’єкт (оперативний план дій сил,

план (картку) пожежогасіння;

 5.3. Відповідно до аварійної картки НХР, встановити властивості небезпечної

хімічної  речовини,  засоби  захисту  від  неї  та  шляхи  і  способи  її  нейтралізації

(дегазіції);

5.4.  З  особовим  складом  чергового  караулу  провести  інструктаж  щодо

дотримання заходів безпеки під час проведення аварійно-відновлювальних робіт;

5.5.  Визначити  попередню  розстановку  сил  та  засобів  служб  цивільного

захисту району відповідно до розроблених оперативних документів.

Під час прибуття на місце виникнення аварії:

1. Організувати заходи реагування відповідно до оперативних документів на

цей об’єкт.

2. Під час проведення розвідки необхідно: 

- встановити взаємодію з адміністрацією, черговим диспетчером, інженерно-

технічним персоналом хімічно небезпечного об’єкта; 

-  визначити  напрямки  проведення  розвідки  й  особисто  провести  її  на

найбільш складному і відповідальному напрямку; 

-  установити  кількість  і  склад  груп  розвідки,  ставити  перед  ними

завдання,визначити  засоби  і  порядок  організації  зв'язку,  а  також  необхідні  для

проведення  розвідки  засоби  індивідуального  захисту,  переносний  пожежний

інструмент, пожежні рятувальні пристрої, устаткування і спорядження тощо; 

-  створити  резервну  групу  для  надання  допомоги  групам  розвідки  у  разі

виникнення непередбачених обставин;

-  визначити  місце  розташування  контрольно-пропускного  пункту  (КПП),

призначити  начальника  КПП  з  постовими  на  кожну  групу  розвідки,  які

підтримують зв'язок з групами та контролюють час перебування особового складу в

зоні хімічного забруднення;

- визначити гранично допустимий час перебування особового складу в зоні

хімічного забруднення;

-  визначити  особливості  дотримання  особовим  складом  розвідки  заходів
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безпеки, прове сти інструктаж особового складу щодо заходів безпеки під час дій у

зоні хімічного заб руднення

- установити порядок передачі отриманої в ході розвідки інформації.

Крім цього :

- визначити місце виникнення і характер розвитку аварійної ситуації;

-  визначити стан наземних транспортних систем, прохідність місцевості  на

маршрутах руху аварійно-рятувальних сил;

- визначити місця, межі й характер руйнувань; 

- виявити джерела хімічного зараження (місця викиду (витоку) НХР, кількість

НХР, що витекла, площу та характер розлиття);

-  визначити  вид  і  концентрацію  НХР,  характер  і  масштаби  зараження

місцевості, води, повітря, об'єктів і техніки;

- визначити межі зон хімічного зараження;

- визначити і позначити проходи (обходи) зон хімічного зараження;

-  вести  постійне  метеорологічне  спостереження, спостереження  за  зміною

хімічної обстановки в зоні пожежі чи (і) аварії, вчасно попереджати про різку зміну

обстановки;

-  надати  необхідні  дані  для  організації  аварійно-рятувальних  робіт  і

забезпечення заходів хімічної безпеки населення і сил, які ведуть аварійно-рятувальні

роботи

- установити наявність потенційних джерел вторинних уражаючих факторів;

-  установити  місцезнаходження  потерпілих  та  поранених,  визначити  їх

кількість, фізичний стан, шляхи евакуації. 

3. Під час ліквідації НС необхідно забезпети обмеження поширення небезпеч

ної хмари та локалізувати її, та  ліквідувати    витікання     небезпечної речовини.

На шляху просування хмари НХР слід встановити водяні завіси, подати необхідну

кількість стволів-розпилювачів  для локалізації  її  поширення,  задіяти наявні  уста

новки нейтралізації  та  локалізації.  Пожежні  автомобілі  використовувати для ств

рен ня водяних завіс, нейтралізації водою НХР, які розлилися.
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3.2 Розрахунок сил та засобів на гасіння пожежі

Припустимо на об’єкті ХВ ПАТ «САН ІН БЕВ Україна» в літню пору року у

холодильно компресорній дільниці  сталася  аварія  з  надривом масляного  шлангу

(рукав високого тиску) з поточним витіканням компресорного масла. Що призвело

до  формування  на  обладнанні  та  підлозі  агрегату  масляної  плями  (розливу)

компресорного масла температура якого складає 60-80℃ , в результаті попадання на

розпечені  елементи  агрегату  а  також на шківи  ремінного  приводу  (між електро

двигуном  та  компресором)  за  рахунок  механічного  тертя  ременя  приводу,

підвищилась  його  температура  що призвело  до  подальшого  займання матеріалу

ременя (резина) та горючої рідини.

На пожежу виїжджають:

ДПРЧ-25  1 АЦ-4хв

АД-4хв

ДПРЧ-8   2АЦ-12хв

 АРА-12хв

ДПРЧ-11  1АЦ-20хв

1.Розрахуємо час вільного розвитку пожежі:

τв.р=τвиявл+τспов+τзб.в+τпрям+τо.р=5+2+1+4+4=16 хв. [3.1]

2.  Визначимо  площю  пожежі  на  момент  прибуття  пожежно-рятувальних

підрозділів. Оскільки кількість мастила яке знаходиться в апараті становить 100л, а

витрата мастила з апарату становить 10л/хв, то можна зробити висновок що 100л

мастила вилляться за 10хв, а площа пожежі буде 100м2 оскільки 1л мастила на 1м2

площі приміщення.

3. Визначимо радіус пожежі. Оскільки форма пожежі є сектор круга а площа

сектора дорівнює 100м2 то можна зробити висновок що площа круга буде 400м2.

Маючи ці данні за допомогою зворотної формули площі круга можна визначити

радіус пожежі.
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Rпож=√400/3,14=11,3м [3.2]

4. На гасіння пожежі доцільно застосувати пінну атаку так як у приміщенні

зайнялося горюче мастило, його треба гасити вогнегасними речовинами ізолюючої

дії  а  саме  піною  середньої  кратності,  поверхневим  способом.  Для  визначення

кількості  стволів  генераторів  піни  середньої  кратності  потрібно  дізнатись

інтенсивність  подавання  робочого  розчину  піноутворювача  ці  данні  наведено  у

[таблиці  4.26  довідник  керівника  гасіння  пожежі]  інтенсивність  складає

0,05л/(м2·с).  Виходячи  з  данних  якими  ми  володіємо,  а  це  площа  пожежі  та

інтенсивність  подавання  розчину,  за  [таблицею 3.29  довідник  керівника  гасіння

пожежі] ми можемо визначити кількість стволів. А саме 1 ствол ГПС-600.

5.Знайдемо  потрібні  витрати  вогнегасної  речовини  для  захисту  з  боку

солодового корпусу, даху та від теплового впливу пожежі:

– на захист зі сторони солодового корпусу:

Qпотр
зах =Sзах·I s

зах=90·0,1·0,25=2,25л/с [3.3]

– на захист даху:

Qпотр
зах =Sзах·I s

зах=300·0,1·0,25=7,4л/с [3.4]

6. Кількість стволів на захист складе:

– на захист солодового корпусу Nб
заг=

Qпотр
заг

Qприл

=
2,25
3,7 =0,6 ., приймаємо 1 ствол Б

– на захист даху:N А
заг=

Qпотр
заг

Qприл

=
7,4
7,4=1 ., приймаємо 1 ствол А

7. Визначимо загальні витрати води на гасіння пожежі та на захист даху, та

солодового приміщення:
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Qфакт
заг. зах=Nприл

заг. зах·Qприл
заг. зах=1·3,7+1·7,4=11,1л/с [3.5]

Qфакт
заг. гас=Nприл

заг. гас·Qприл
заг. гас=1·5,64=5,64л/с [3.6]

8.  Визначимо  забезпеченість  об’єкту  водою.  Безпосередньо  на  об’єкті

розташовані 13 та К-300 з тиском 3-4 атм. (За табл. 4.1 довідник керівника гасіння

пожежі ) визначаємо (для тиску 4 атм.) водовіддачу одного пожежного гідранту на

кільцевій  водопровідній мережі становить 235л, з точки зору водовіддачі,  об’єкт

являється забезпечений водою для гасіння даної пожежі. 

9.  Знаходимо  необхідну  кількість  пожежних  автомобілів  для  пода-  чі

вогнегасної речовини на захист та на гасіння пожежі окремо оскільки один ПА не

може подавати одночасно розчин піни та воду окремо.

N маш
зах

=
Qпотр

заг .зах

0,8 ·Qнас

=
11,1
0,8 ∙40

=0,3≈1 пожежний автомобіль [3.7]

N маш
гас

=
Q потр

заг .гас

0,8 ·Qнас

=
5,64
0,8 ∙60

=0,1≈1 пожежний автомобіль [3.8]

10.Розраховуємо  кількість  особового  складу  для  забезпечення  подачі

розрахованої кількості приладів: 

Nо/с=NГДЗС·1+NПБ·1+N Б
зах·1+Nрозг·1+N А

зах·1+Nв.драб·1=1·3+1·1+1·2+1·2+1·2+1·1=11

осіб. [3.9]

11.Визначаємо кількість відділень на основних ПА:

Nвід=
N о /с

4
=
11
4 =2,75≈3 відділення [3.10]

Висновок: для  гасіння  можливої  пожежі  достатньо  сил  та  засобів  за  2-м

номером виклику як і заплановано розкладом виїзду чергових караулів.
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Рекомендації керівника гасіння пожежі 

1. Вжити першочергових заходів з евакуації обслуговуючого персоналу з

приміщень підприємства у зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення суміжних

приміщень.

2.  З’ясувати  кількість  та  вік  працюючих,  організувати  разом  з

керівництвом  об’єкту  планомірну  та  швидку  евакуацію  людей.  Після  евакуації

працівники які відповідають за охорону праці, охорона та начальники цехів повинні

перевірити наявність людей.

3.  Здійснити розвідку пожежі  після прибуття на місце пожежі,  візуально,

оцінюючи інтенсивність виділення диму, а також за рахунок опитування персоналу

об’єкта.

4.  Визначити  вирішальний  напрямок  оперативних  дій  –  ввести  своли

пінного  гасіння  пофронту  поширення  вогню  звернути  увагу  на  першочергове

гасіння обладнання.

5. Створити оперативні дільниці  ОД–1 (1АЦ 25-ДПРЧ) гасіння пожежі у

цеху,  ОД–2  (2АЦ  8-ДПРЧ)  –  захист  приміщення.  Даху  та  виконання  аварійно-

рятувальних робіт.

6.  Забезпечити  охолодження  конструкцій  та  перекриттів  контроль

обстановки на даху та у суміжному приміщенні.

7.  Залучити  для  евакуації  і  охорони евакуйованого  майна  охорону  та

обслуговуючий персонал ХВ ПАТ «САН ІН Бев Україна».

8. Під час пожеж на підприємствах КГП у всіх випадках повинен ретельно

перевіряти, чи не залишилися люди в приміщеннях під виробничим обладнанням та

меблями тощо.
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4. Профілактичні заходи з пожежної безпеки об’єкта

Пожежна  безпека  повинна  забезпечуватися  шляхом  проведення

організаційних  заходів  та  технічних  засобів,  спрямованих  на  запобігання

пожежам,  забезпечення  безпеки  людей,  зниження  можливих  майнових  втрат  і

зменшення  негативних  екологічних  наслідків  у  разі  їх  виникнення,  створення

умов для успішного гасіння пожеж[ППБУ].

Обов’язки щодо забезпечення пожежної безпеки, утримання та експлуатації

засобів  протипожежного  захисту  передбачаються  у  посадових  інструкціях,

обов’язках, положеннях про підрозділ[ППБУ].

3.  На  кожному  об’єкті  відповідним  документом  (наказом,  інструкцією

тощо) повинен бути встановлений протипожежний режим, який включає:

-порядок утримання шляхів евакуації;

-визначення спеціальних місць для куріння;

-порядок застосування відкритого вогню;

-порядок використання побутових нагрівальних приладів;

-порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт;

-правила проїзду та стоянки транспортних засобів;

-місця для зберігання і допустиму кількість сировини, напівфабрикатів та

готової  продукції,  що  можуть  одночасно  знаходитися  у  приміщеннях  і  на

території[ППБУ];

-порядок прибирання горючого пилу й відходів, зберігання промасленого

спецодягу  та  ганчір’я,  очищення елементів  вентиляційних систем від  горючих

відкладень;

-порядок  відключення  від  мережі  електроживлення  обладнання  та

вентиляційних систем у разі пожежі;

-порядок огляду й зачинення приміщень після закінчення роботи;

-порядок проходження посадовими особами навчання й перевірки знань з

питань пожежної безпеки, а також проведення з працівниками протипожежних
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інструктажів  та  занять  з  пожежно-технічного  мінімуму  з  призначенням

відповідальних за їх проведення;

-порядок  організації  експлуатації  і  обслуговування  наявних  засобів

протипожежного захисту;

-порядок  проведення  планово-попереджувальних  ремонтів  та  оглядів

електроустановок,  опалювального,  вентиляційного,  технологічного  та  іншого

інженерного обладнання;

-порядок збирання  членів  пожежно-рятувального підрозділу добровільної

пожежної охорони та посадових осіб, відповідальних за пожежну безпеку, у разі

виникнення пожежі, виклику вночі, у вихідні й святкові дні;

-порядок  дій  у  разі  виникнення  пожежі:  порядок  і  способи  оповіщення

людей,  виклику  пожежно-рятувальних  підрозділів,  зупинки  технологічного

устаткування,  вимкнення  ліфтів,  підйомників,  вентиляційних  установок,

електроспоживачів, застосування засобів пожежогасіння; послідовність евакуації

людей  та  матеріальних  цінностей  з  урахуванням  дотримання  техніки  безпеки.

Працівники об’єкта мають бути ознайомлені з цими вимогами на інструктажах

або під час проходження пожежно-технічного мінімуму[ППБУ].

Холодильні машини слід розташовувати в приміщеннях для холодильного

обладнання. Холодильні машини компресійного типу з холодоагентом при вмісті

масла  будь-якій  із  холодильних  машин  250  кг  та  більше  не  допускається

розташовувати  у  приміщеннях  виробничих,  громадських,  адміністративних  та

побутових будинків, якщо над ними або під ними є приміщення з постійним або

тимчасовим перебуванням на них 100 і більше осіб або таких, що мають хоча б

одне окреме приміщення з одночасним перебуванням 50 і більше осіб[ППБУ].

Холодильні машини слід розташовувати в приміщеннях для холодильного

обладнання. Холодильні машини компресійного типу з холодоагентом при вмісті

масла  будь-якій  із  холодильних  машин  250  кг  та  більше  не  допускається

розташовувати  у  приміщеннях  виробничих,  громадських,  адміністративних  та

побутових будинків, якщо над ними або під ними є приміщення з постійним або

тимчасовим перебуванням на них 100 і більше осіб або таких, що мають хоча б
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одне окреме приміщення з одночасним перебуванням 50 і більше осіб[ППБУ].

Технологічне обладнання при нормальних режимах роботи повинно бути

пожежобезпечним, а на випадок небезпечних несправностей та аварій необхідно

передбачати захисні заходи, що обмежують масштаб та наслідки пожежі.

Виробництво, де перебувають в обігу вибухопожежонебезпечні речовини і

матеріали,  повинно  бути  оснащене  автоматичними  засобами  контролю

параметрів,  значення  яких  визначають  вибухопожежонебезпечність  процесу,

сигналізацією  граничних  значень  і  системами  блокувань,  які  перешкоджають

виникненню аварійних ситуацій.

Технологічне устаткування, апарати і  трубопроводи, в яких утворюються

речовини,  що  виділяють  вибухопожежонебезпечні  пари,  гази  та  пил,  повинні

бути герметичними.

Не допускається виконувати виробничі операції  на обладнанні,  установках,

верстатах з несправностями, які можуть спричинити займання та пожежу, а також

коли  відключені  контрольно-вимірювальні  прилади,  за  якими  визначаються

технологічні параметри[ППБУ].

 Профілактичний огляд,  планово-попереджувальний та  капітальний ремонт

технологічного  обладнання  повинні  здійснюватися  в  терміни,  встановлені

відповідними  графіками,  з  урахуванням  виконання  заходів  щодо  забезпечення

вибухопожежобезпеки,  передбачених  проектом,  технологічним  регламентом,

технічними умовами[ППБУ].
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5 ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ

Загальні вимоги

Пожежне,  аварійне-рятувальне  обладнання  та  оснащення,  прилади,

устаткування,  пристрої,  засоби  індивідуального  захисту,  що  перебувають  на

озброєнні пожежної охорони, мають забезпечувати безпечну роботу, збереження

здоров'я  особового  складу  та  відповідати  вимогам  спеціалізованих  державних

стандартів та технічних умов. Експлуатація їх у несправному стані забороняється.

Технічний стан та придатність до використання визначаються під час проведення

технічних обслуговувань, випробувань, або їх прийому караулом, що заступає на

чергування.

5.1. Під час проведення розвідки пожежі

5.1.1. Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана:

-прямувати  один  за  одним,  оцінюючи  стан  будівельних  конструкцій  та

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях;

-відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду

полум'я і розжарених продуктів горіння;

-рухатись  у  приміщенні,  як  правило,  вздовж  капітальних  стін  чи  стін  з

вікнами;

-входити  в  приміщення,  де  є  електроустановки  високої  напруги,  апарати

(посудини)  під  високим  тиском,  вибухонебезпечні,  отруйні,  бактеріологічні,

радіоактивні  речовини,  тільки  після  узгодження  з  адміністрацією  об'єкта,

дотримуючись рекомендованих правил безпеки;

-негайно  доповідати  старшому  групи  про  загрозу  обвалення  конструкцій,

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття.

5.1.2.  Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР і  ГР або

можуть  утворюватись  вибухонебезпечні  суміші,  з  відкритим  вогнем,  вмикати

освітлення, електроліхтарі.
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5.2. Під час бойового розгортання

5.2.1.  Перед віддаванням команди на бойове розгортання керівник гасіння

пожежі зобов'язаний:

-обрати та  вказати особовому складу найбільш безпечні  та короткі  шляхи

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю;

-постійно  слідкувати  за  виконанням  заходів  щодо  безпечного  проведення

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання

не  повинні  ускладнювати  розстановку  сил  та  засобів,  що  прибувають,  їх

зосередження на бойових ділянках і, за можливості, не перешкоджати нормальному

дорожньому  руху.  За  необхідності  слід  вжити  заходів  для  зупинки  всіх  видів

транспорту,  а  у  разі  прокладання  рукавних  ліній  під  залізничними  коліями

поставити  пости  безпеки  з  двох  боків  уздовж  залізничного  полотна  для

спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення особового складу про

їх наближення;

5.2.3.  Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та

ніг.

5.2.4. Під час бойового розгортання забороняється:

-розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля;

-освітлювати  колодязі  пожежних  гідрантів,  газо-  і  теплокомунікацій

відкритим вогнем;

-спускатися  в  колодязь  водокомунікацій  без  ізолюючих  протигазів  та

рятувальної мотузки;

-одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під

час підйому на висоту і роботи на висоті;

-перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках;

-переносити  інструмент,  повернений  робочими  поверхнями  (ріжучими,

колючими та ін.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без
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чохлів;

-подавати  воду  в  незакріплені  рукава  до  виходу  ствольників  на  вихідні

позиції  або  підйому  на  висоту  (вертикальні  рукавні  лінії  мають  кріпитися  із

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав);

-підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою.

5.2.5.  Під  час  подавання  води  в  рукавні  лінії  підвищувати  тиск  треба

поступово, щоб уникнути падіння ствольника і розриву рукавів. Подавання води

дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників.

5.2.6. Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі.

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску.

5.2.7.  За  умови  існування  можливої  загрози  вибуху  під  час  бойового

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати

перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо).

5.2.8.  Під  час  розгортання  відділень  на  спеціальній  техніці  необхідно

дотримуватись  додаткових  засобів  безпеки,  що  визначаються  особливостями

техніки і викладені в інструкціях заводів-виробників.

5.3. Під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії

5.3.1.  Під  час  проведення  бойових  дій  в  непридатному  для  дихання

середовищі особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих

протигазах з дотримуванням вимог безпеки.

5.3.2. У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення

і засоби зв'язку.

5.3.3.  Під  час  гасіння  пожеж  кожен  працівник  зобов'язаний  слідкувати  за

змінами обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного

обладнання і, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце.

5.3.4.  При  ліквідації  горіння  в  будівлях  і  спорудах  за  необхідності  перед
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гасінням вживаються заходи щодо:

-перекриття заглушок на газопроводі;

-відключення подачі електроенергії;

-зниження температури і видалення диму з приміщення;

-охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації 

5.3.5. За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння

пожежі (далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування і вказати рубежі, на які

слід відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки.

5.3.6.  Водіям  при  роботі  на  пожежі  забороняється  без  команди  керівника

гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегасні суміші, електроенергію тощо) чи

припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити будь-які

пересування  пожежних  автодрабин  і  автопідйомників,  а  також  залишати  без

нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси.7. Забороняється використання

всіх видів піни для гасіння електричних приладів і обладнання, які перебувають під

напругою, а також речовин і матеріалів, взаємодія яких з піною може призвести до

закипання, викиду, вибуху, посилення горіння.

5.3.7. Особовий склад напожежі (під час аварії, стихійного лиха)

зобов'язаний постійно слідкувати за  появою обвислих (обірваних,  обгорілих)

електричних проводів у місцях роботи ствольників,  при розбиранні  конструкцій

будівель,  встановлюванні  драбин  і  прокладанні  рукавних  ліній  та  своєчасно

доповідати про них керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які

працюють у  небезпечній  зоні.  Доки не  буде  встановлено,  що виявлені  проводи

знеструмлені,  необхідно  вважати  їх  під  напругою  і  дотримуватись  відповідних

заходів безпеки.

Електричні мережі установки піднапругою вище 220 В

відключають представники енергослужби.

5.3.8.  Під  час  гасіння  пожеж  у  приміщеннях  з  електроустановками,  що

перебувають під високою напругою, а також у підземних спорудах метрополітену

особовому складу пожежної  охорони забороняється самовільно проводити будь-

які  самостійні  дії  щодо  знеструмлення  електроліній,  електроустановок  і

застосування  засобів  пожежогасіння  до  отримання  у  встановленому  порядку

письмового допуску на гасіння пожежі від адміністрації об'єкта.
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5.4.Гасіння пожеж при наявності отруйних речовин

5.4.1. У приміщеннях (на ділянках), де застосовуються чи можуть виділятися

сильнодіючі  отруйні  речовини,  робота  особового  складу  здійснюється  тільки  в

спеціальних захисних комплектах (залежно від типу отруйних речовин), ізолюючих

(фільтруючих,  що  застосовуються  для  робітників  і  службовців  даного  об'єкта)

протигазах  і  спеціальному  гумовому  взутті.  Для  зниження  концентрації  пари

необхідно зрошувати об’єм приміщень (ділянок) розпиленою водою.

5.4.2. Захист особового складу і техніки, що працюють на ділянках сильного

теплового  випромінювання,  забезпечується  водяними  завісами  (екранами),  які

створюються за допомогою стволів-розпилювачів.

5.4.3.  При  гасінні  пожежі  у  будівлях  і  приміщеннях  з  наявністю  хімічно

активних речовин необхідно з’ясувати у адміністрації об'єкта їх властивості,  при

цьому  забороняється  використовувати  вогнегасні  речовини,  які,  вступаючи  в

реакцію з цими речовинами, викликають вибух, спалах тощо.

5.4.4.  Після закінчення робіт особовий склад, який брав участь у бойових

діях,  має  пройти  санітарну  обробку,  здійснити  дегазацію  техніки  і  пройти

профілактичний медичний огляд.
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5.5.Під час розбирання будівельних конструкцій

5.3.1.Організація робіт з розкриття і розбирання будівельних конструкцій має

проводитись  під  безпосереднім  керівництвом  осіб  начальницького  складу  на

підставі визначених КГП чи начальником БД мети, об’єму і меж розкриття, а також

із зазначенням місця складання чи скидання демонтованих конструкцій. До початку

їх проведення необхідно знеструмити електричні мережі і прилади (до 220 В), які

знаходяться  на  ділянці,  і  підготувати  засоби  гасіння  можливого  (схованого)

горіння. Під час проведення робіт належить уважно слідкувати за станом несучих

конструкцій, не допускаючи їх послаблення і вживаючи відповідних заходів щодо

запобігання можливому обвалюванню.

5.3.2. Роботи щодо розбирання покрівлі чи покриття проводяться групами у

складі 2-3 чоловік. Пожежники зобов’язані страхуватися рятувальними мотузками

або пожежними карабінами, не допускається скупчення особового складу в одному

місці.

5.3.3.  Під час розбирання будівельних конструкцій слід запобігати падінню

високих  вертикальних  споруд  (труб,  антенних  пристроїв  тощо),  не  можна

допускати порушення їх кріплень (розтяжок, розпорок, опор тощо). За необхідності

звалювання димових труб, обгорілих опор чи частин будівлі необхідно проводити

під безпосереднім керівництвом КГП чи начальника БД і тільки після видалення з

небезпечної зони всіх людей і техніки.
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ВИСНОВОК

У дипломній роботі «Оцінка стану пожежної небезпеки SUN IN BEV Україна,

ПАТ, Харківське відділення (Рогань, пивзавод), м. Харків

Проведений  аналіз  небезпеки  даного  підприємства  показав  що  основним

джерелом небезпеки на об’єкті є аміак, зерновий пил, зріджені гази та біогаз.

Проведений  розрахунок  надлишкового  тиску  (ΔР>5  к  Па)  для  визначення

категорії  приміщення холодильно компресорної дільниці показав що приміщення

відноситься до категорії  «А»  за  вибухопожежною небезпекою тому що в  цьому

приміщені наявний горючий газ (аміак) який знаходиться як у газоподібному так і у

рідкому стані. Також розрахунковий тиск вибуху при займанні буде перевищувати

вимагаємий а саме 1458кПа.

За вибухопожежною та пожежною безпекою, після якого встановили що це

приміщення відноситься до категорії «А».  

Розглянута обстановка, яка може скластися при виникненні аварії з розливом

аміаку, що може статися в компресорному цеху підприємства в разі:

-корозії арматури і трубоповодів;

-фізичного  зносу,  механічних  пошкоджень  або  температурної  дефомації

устаткування, трубопроводів та арматури.

Загальна  кількість  населення  та  працівників  підприємства,  яке  може

опинитись у небезпечній зоні складає понад 280 чоловік. У зв’язку з тим, що на

небезпечній відстані знаходяться зупинки громадського транспорту, існує загроза

отруєння аміачною хмарою людей, які знаходяться на зупинках.

Запропоновано і  обґрунтовано заходи щодо забезпечення та удосконалення

техногенного  та протипожежного захисту на цьому об’єкті. 

Розглянуті питання охорони праці працівників на підприємстві та працівників

ДСНС під час ліквідації  НП або НС техногенного або природного характеру на

об’єкті.
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ЗАТВЕРДЖЕНО
Наказ Міністерства внутрішніх 
справ України 
17 січня 2019 року № 22

Індустріальний районний відділ у м. Харкові

____________________________________________________________________
(найменування органу державного нагляду (контролю), його місцезнаходження,

пр. Московський, 279, м. Харків, 61089, тел. (0572) 93-00-10, факс (0572) 93-00-53
Е-шаіІ: РарсІі08@кНагкІУ

____________________________________________________________________
номер телефону, телефаксу та адреса електронної пошти)

ПРИПИС 
від ________12.05.2021___________ № ______13_______
      (дата складення припису)

про усунення порушень вимог законодавства у сфері 
техногенної та пожежної безпеки

«ХВ ПАТ САН Ін Бев Україна»
________________________________________________________________________________

(найменування юридичної особи (відокремленого підрозділу) або прізвище, 

Сидоренку Віталію Михайловичу
_______________________________________________________________________________,

ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця)

код  згідно  з  ЄДРПОУ  або  реєстраційний  номер  облікової  картки  платника  податків
5635239567, або серія та номер паспорта* 

м. Харків вул. Луї Пастера 38, тел. (+380)-98-73-66-524
________________________________________________________________________________

(місцезнаходження суб’єкта господарювання, номер телефону, 

Sidorbev13@.gmail.com
________________________________________________________________________________

телефаксу та адреса електронної пошти)

вид суб’єкта господарювання за класифікацією суб’єктів  господарювання (суб’єкт мікро-,
малого, середнього або великого підприємництва), ступінь ризику:

Великого підприємства
________________________________________________________________________________________________

mailto:Sidorbev13@.gmail.com


види об’єктів та/або види господарської діяльності (із зазначенням коду згідно з КВЕД), 
щодо яких проводиться захід:
________________________________________________________________________________
* Для  фізичних  осіб,  які  через  свої  релігійні  переконання  відмовилися  від  прийняття  реєстраційного  номера облікової
картки платника податків, повідомили про це відповідний орган доходів і зборів та мають відмітку в паспорті.

Вручено Директору ХВ ПАТ «САН Ін Бев Україна» Сидоренку Віталію Михайловичу
________________________________________________________________________________

            (найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові керівника суб’єкта господарювання чи

________________________________________________________________________________
уповноваженої ним особи, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – підприємця

________________________________________________________________________________
чи уповноваженої ним особи, щодо якого здійснювалася перевірка)

у  період  з  01  травня  2021  року  по  12  травня  2021  року  проведено
планову________________________________________________________________________ 
                                                                                                                                (планову/позапланову)
перевірку «ХВ ПАТ САН Ін Бев Україна» вул. Роганська 161 
________________________________________________________________________________
                  (назва об’єкта перевірки, найменування та місцезнаходження суб’єкта господарювання – 

________________________________________________________________________________
юридичної особи та /або його відокремленого підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові 

Директор  ХВ  ПАТ  «САН  Ін   Бев  Україна»  Сидоренко  Віталій Михайловнч
________________________________________________________________________________

фізичної особи – підприємця; посада, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи органу 

Головний державний інспектор у сфері пожежної та техногенної безпеки районного відділу
ГУ  ДСНС  України  у  Харківській  області  капітаном  служби  цивільного  захисту
МИХАЙЛОВИМ  Дмитром
Сергійовичем____________________________________________________________________

державного нагляду (контролю), яка здійснила захід)

разом з начальником служби з охорони праці ХВ ПАТ «САН Ін Бев Україна» Корж О.М 
________________________________________________________________________________

                 (найменування посади, прізвище, ім’я та по батькові керівника чи уповноваженої 

________________________________________________________________________________
особи суб’єкта господарювання – юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичної 

_______________________________________________________________________________,
особи – підприємця або уповноваженої ним особи, інших осіб, які брали участь у перевірці)

З  метою  усунення  виявлених  під  час  перевірки  порушень  щодо  додержання
(виконання) вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, вказаних в акті,
складеному  за  результатами  проведення  планового  (позапланового)  заходу  державного
нагляду  (контролю)  щодо  дотримання  суб’єктом  господарювання  вимог  законодавства  у
сфері техногенної та пожежної безпеки, від __ ________ 20__ року №_______, відповідно до
статті 69 Кодексу цивільного захисту України, частини восьмої статті 7 Закону України «Про
основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», пункту 48
Положення  про  Державну  службу  України  з  надзвичайних  ситуацій,  затвердженого
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постановою Кабінету Міністрів України від 16 грудня 2015 року № 1052, вимагається вжити
таких заходів:

№
з/п

Порушення, яке необхідно
усунути (також зазначається
дата, з якої пропонувалося до

виконання)

Найменування
нормативно-правового
акта або нормативного

документа, вимоги
якого порушено, із
зазначенням статті
(частини, пункту,

абзацу тощо)

Узгоджений із
суб’єктом

господарю-
вання строк
виконання

Відмітка
про

виконання

1 Усі шляхи евакуації
виробничих та складських

приміщень, переходів,
забезпечити евакуаційним
освітленням із світловими

покажчиками «Вихід»
відповідно до вимог ДБН В.

1.1.-7-2002 «Пожежна безпека
об’єктів будівництва», ДБН

В.2.5-23-2010 «Проектування
електрообладнання обєктів
цивільного призначення» та

Правил улаштування
електроустановок (далі -ПУЕ)

Розділу III глава 2 пункти
2.31,2.32 Правил пожеж-

ної безпеки в Україні,
затверджених Наказом

Міністерства внутрішніх
справ України

від 30 грудня 2014 року
№ 1417 та зареєстрованих

в Міністерстві юстиції
України від 05 березня
2015 р. за№ 252/26697
(далі ППБ в Україні)

До 05.07.2021
року

2 Тип заповнення віконних прорі-
зів  у  протипожежних  пере-
шкодах  в  операторській  холо-
дильно-компресерної  дільниці
виконати таким,  що відповідає
вимогам  ДБН  В.  1.1-7-2002
"Пожежна  безпека  об'єктів  бу-
дівництва" (не встановлені про-
типожежні вікна або огороджу-
вальні конструкції з нормовани-
ми  межами  вогнестійкості  та
межами  поширення  вогню  по
них).

Розділ III глава 2 П. 2.3
ППБ в У

До 05.07.2021
року

3 Територію об'єкта, а також
будинки, споруди, приміщення

дозабезпечити відповідними
знаками безпеки згідно ДСТУ

180 6309:2007
"Протипожежний захист. Знаки
безпеки. Форма та колір" (180

6309:1987, ЮТ

Розділ II п. 8 ППБ вУ До 05.07.2021
року

4 Приміщення складу готової
продукції, складу тари та

складу пакувальних матеріалів
та приміщення їдальні,

приміщення операторської
фільтрації пивоваренного
відділення, архіву в складі
пакувальних матеріалів №5

обладнати системами

Розділ V глава 1
П. 1.2 ППБ в У

До 05.07.2021
року
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протипожежного захисту
відповідно до ДБН В.2.5-

56:2010 "Інженерне обладнання
будинків і споруд. Системи

протипожежного
захисту"(термін виконання

вийшов в 2013 році)
5 Системи зовнішнього

протипожежного
водопостачання виконати
такими, що відповідають
протипожежних вимогам.
Провести ремонтні роботи

зовнішнього протипожежного
водогону.

Розділ V, глава 2, пункт
2.1 підпкнкт 3 ППБ в У

До 05.07.2021
року

6 Виконати повний захист
головного виробничого корпусу

будівлі від прямих попадань
блискавки і вторинних її

проявів, а також їх перевірку
необхідно виконувати

відповідно до вимог ДСТУ Б
В.2.5.- 38:2008 «Інженерне

обладнання будинків і споруд.
Улаштування блискавко

захисту будівель і споруд».

Розділ IV,глава 1, п. 1.21
ППБ в У

До 05.07.2021
року

7 В складі хімічних речовин
розробити план розміщення

хімічних речовин із
зазначенням їх найбільш

характерних властивостей:
«Вогненебезпечні», «Отруйні»,

«Хімічно активні» на тарі з
хімічними речовинам, в

виконати напис або бирку з
його назвою та зазначенням
характерних властивостей.

Розділ VI глава 9

п. 9.4 підпункт 2 та 5
ППБвУ

До 05.07.2021
року

8 У будинках та спорудах котрі
мають два поверхи і більше, з
одночасним перебування на
поверсі більше 25 осіб, а для
одноповерхових - більше 50
осіб, плани (схеми) евакуації

людей на випадок пожежі
виконати такими, що

відповідають вимогам ППБ в У.

Розділ II п. 5 ППБ вУ До 05.07.2021
року

9 Заходи пожежної безпеки при
підготовці та проведенні

зварювальних робіт в складі
готової продукції виконати
такими, що відповідають

вимогам нормативних
документів

стаття 20 КЦЗУ,

Розділ VII, глава 1 ППБ в
У

До 05.07.2021
року

10 Встановити у приміщеннях
категорії А та Б АСПГ та

СПС

ДБН.В.2.5-56:2014
табл.А.2 пункт 7.1.

До 05.07.2021
року

4



11 Висоту вхідних дверей на
шляхах евакуації до складу
тари, чоловічої та жіночої

роздягалень (ХКД) в просвіті
встановити не менше ніж 2 м

Розділ III глава 2
п. 2.23 ППБ в У

До 05.07.2021
року

12 Ширину проходів та місця
штабельного зберігання в

складі пакувальних матеріалів,
складу готової продукції

позначити обмежувальними
лініями, нанесеними на підлозі,

які добре видно.

Розділ VI глава 9

п. 9.1 ППБ в У

До 05.07.2021
року

13 На пожежних щитах (стендах)
вказати їх порядкові номери та
номер телефону для виклику

пожежно-рятувальних
підрозділів, (термін виконання

вийшов в 2020 році)

Розділ V глава 3

п. 3.12 ППБ в У

До 05.07.2021
року

14 Зареєструвати декларацію
відповідності матеріально-

технічної бази суб’єкта
господарювання вимогам
законодавства з питань

пожежної безпеки або інші
документи дозвільного
характеру в наявності

(розпочате функціонування
очисних споруд та насосної

станції).

стаття 57 КЦЗУ До 05.07.2021
року

У разі незгоди із запропонованими заходами чи строками їх виконання припис може
бути оскаржено до Державної служби України з надзвичайних ситуацій або до суду.

Припис вручив(ла)
Головний  інспектор Індустріального
РВ у м. Харкові ДСНС України
у Харківській області
________________________              __________________                           Гужва Д.Р.
          (найменування посади)                                       (підпис)                                        (ініціали та прізвище)

Припис отримав(ла)
Директору ХВ ПАТ 
«САН Ін Бев Україна» 

                                                     ________________                        Сидоренку В.М.     
          (найменування посади)                                       (підпис)                                        (ініціали та прізвище)

12 ____05______ 2021року

Надіслано рекомендованим листом від 12 ___05______ 2021 року №___13___. 

Результати перевірки виконання припису:

Дата Номери Особа, яка проводила Перевірку проведено в
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перевірки невиконаних
пунктів

перевірку присутності

посада,
прізвище, ім’я,

по батькові

підпис посада,
прізвище, ім’я,

по батькові

підпис

1 2 3 4 5 6

Начальник Управління взаємодії з 
Державною службою України
з надзвичайних ситуацій 
Міністерства внутрішніх справ України   В.О. Скакун
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http://mvs.gov.ua/ua/pages/523_Upravlinnya_vzamodii_z_Derzhavnoyu_sluzhboyu_Ukraini_z_nadzvichaynih_situaciy.htm
http://mvs.gov.ua/ua/pages/523_Upravlinnya_vzamodii_z_Derzhavnoyu_sluzhboyu_Ukraini_z_nadzvichaynih_situaciy.htm
http://mvs.gov.ua/ua/pages/523_Upravlinnya_vzamodii_z_Derzhavnoyu_sluzhboyu_Ukraini_z_nadzvichaynih_situaciy.htm
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